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 الموضوع

:،نعتمد على النشاطات التالية للاستعمال الكيميائية الكامنة إلى الطاقة قابلة ةالطاقتعرف على آليات تحويل لل  

 أولا:(8نقاط)– تُمثل الوثيقة-1- نتائج تجريبية تحصل عليها باستور خلال دراساته على فطر خميرة الخبز

-1-                    الوثيقة.و المزروع في أوساط مختلفة) مجهريفطر  (  

مردود 

  إنتاج

الخميرة

  الخميرة المشكلة

 )غ(
  كمية الغلوكوز

  في الوسط  الزراعي

  في نهاية التجربة

  

  كمية الغلوكوز

 في الوسط

  الزراعي

 في بداية التجربة

  حجم

المحلول 

 الزراعي

 )مل(

  أكسجين

 الوسط
مدة 

 لتجربةا

 )أيام(

  

بالتجار

0.044  1 3 غني 200 10 0 0.44

0.013  2 9 أقل غنى 3000 150 0 1.97

0.009  3 19 فقير 3000 150 4.5 1.36

0.006  4 90 معدوم 3000 150 105 0.25

).4(و) 1(بتين شروط تهوية الوسط في التجر الخميرة بدلالة  قارن بين مردود إنتاج-1  

.البيولوجيتين المسؤولتين عن هذا المردود أذكر الظاهرتين -2  

3-ر عن كل ظاهرة بمعادلة كيميائية إجمالية مبرزا في كل حالة كمية الطاقة الناتجة عب.  

   ثانيا:(12نقطة) 1 -  سمح الفحص بالمجهر الإلكتروني لخلايا الفطر المأخوذ من الوسطين (1) و(4)

                       .-2-الوثيقةالممثلين في ) ب(و) أ(الشكلين   من إنجاز

)ب(الشكل)                                           أ(                       الشكل  
2 
 

1 
4 

)س(العنصر                                              
 

3 
   -2 -الوثيقة

 

                                            

1/2  



. ف على العناصر المرقمةتعر  -أ -1  

. أنسب كل شكل إلى الوسط الذي أُخذ منه الفطر مع التعليل-ب -1  

).4(و) 1(للخلايا المأخوذة من الوسطين ) س(ل برسم تخطيطي ما فوق البنية للعنصر مثّ–ج  -1  

.ن أنه توجد علاقة بين تهوية الوسط و نمط هدم الغلوكوز و البنية الخلوية للفطر بي-د -1  

بتقديم الغلوكوز المشع لخلايا الفطر و نتبع ظهور الإشعاع داخل الخلايا،) 4(و) 1( تُعاد التجربتان-أ- 2  

   : تينالتالي)ب3(و) أ3 ( تينالنتائج المحصل عليها مدونة في  الوثيق        

)ب3(  الوثيقة)4(التجربة                                )أ3( الوثيقة) 1(التجربة                 

)س (العنصر   الزمن  الوسط  الهيولى  )س(العنصر الهيولى  الزمن الوسط
  G* 0ز   G* 0ز 
 G* G* 1ز  G* G* 1ز 
 P*  2ز P* P*  2ز 
 A*-P*  3ز A*-P*   3ز 
 A* CO2* + 4ز كحول A*  CO2* 4ز 

  

   .*Pنواتج مشتقة من  :*A يك مشع،حمض البيروف: *Pغلوكوز مشع، :*G الإشعاع ، : *:الرموز المستعملة

  

في وسط ملائم ضمن حيز مغلق، ثم يقاس تغير الأكسجين في الوسط و ذلك) س( توضع العناصر - ب2  

.       عند توفير مواد أيضية مختلفة  

      . تضاف إلى الوسط كمية قليلة من الغلوكوز2 في الزمن ز-

.لبيروفيك ا تضاف إلى الوسط كمية من حمض3 في الزمن ز-  

.-4-النتائج المحصل عليها ممثلة في الوثيقة     

 هي المعلومات التي يمكن استخلاصها من ما -

  و المتعلقة ) 4(و ) 3(دراسة نتائج الوثيقتين

  :ـ ب

 مقر الظاهرتين المدروستين في التجريبتين •

 .-1-من الوثيقة) 4(و )1(

  من طرف المادة الأيضية المستهلكة •

  ).س(         العنصر

  

  

  

2/2   

-4-الوثيقة

 )ل/ مول  O2 )µالـتركيز

 )د( الزمن 

غلوكوز حمض البيروفيك 


